

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

2月

22

中工网 <http://www.worker.cn>
日 星期六 农历甲午年 正月廿三
第18200期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

重庆市总新春伊始走基层搞调研

课题落实到人 力避闭门造车

6个调研课题8月前完成，为制
定工会工作总体规划提供决策依据

本报讯（记者李国）农历新年刚过，重庆市总工会大兴调查研究之风，在反复论证的基础上，提出了新时期创新工会工作的6大调研课题，党组成员根据分工每人承担研究课题。重庆市人大常委会副主任、市总工会主席郑洪对记者表示，“广泛听取基层工会和职工群众的意见，合理确定工作的预期目标、实现路径，避免了闭门造车、自拉自唱。同时，调研也有利于更好地联系服务职工群众。”

近年来，重庆工会工作取得长足进步，但各项工作还有较大的提升空间。特别是面对市委、市政府提出的建设“五大功能区”的新要求，如何面向社会、面向广大职工，不断增强基层工会的吸引力和凝聚力，成为需要正视的问题。

围绕“在全面深化改革，加快建设五大功能区中发挥工人阶级主力军作用”这个课题，分管经济技术工作的市总副主席鞠飞告诉记者，重点围绕如何把劳动竞赛作为激发职工创造活力的重要载体深入调研，力争让劳动竞赛丰富内容、拓展范围，提高职工参与率、扩大受益面，使全市劳动竞赛参赛企业覆盖面达到85%，参赛职工达到550万人次，组织引导职工群众在推动科学发展、实现稳中求进中建功立业。

在创新职工思想政治工作平台方面，负责开展职工思想状况课题调研的市总副主席吴良和称，要充分发挥“网络舆情平台”的预警

作用，通过调研，理清思路，把握宣传思想工作主动权，把思想工作与解决实际困难结合起来，加强人文关怀和心理疏导，加强职工文明道德教育，引导职工群众树立爱国、敬业、诚信、友善的社会价值观，形成自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。

围绕“大力发展和谐劳动关系，推动社会主义基层民主政治建设”这个课题，市总副主席唐军介绍，已细化调研提纲，将通过调研，在以组织和代表职工积极参与加强和创新社会管理，以及在如何增强工会主动性创造性、切实维护职工队伍和社会稳定上，探索一系列行之有效的方法。

据了解，围绕此次大调研，重庆市总明确提出，调研要坚持摸石头过河与顶层设计相结合，及时总结基层首创经验，学习借鉴先进地区的成功做法，把实践中行之有效的做法上升固化为制度机制；坚持整体推进和重点突破相结合，常规工作重在改进方式方法，重点难点工作要通过深入调研提出解决办法，综合项目要整合工作内容和力量，避免载体过多过滥，着力减轻基层负担，真正把品牌工作叫响。

记者获悉，6个调研课题将在今年8月前完成，调研课题将为制定全市工会工作的总体规划提供可靠可行的决策依据。

福建省总召开座谈会

研讨如何更好服务台资企业和职工

本报福州2月21日电（记者肖玉保 吴铎思）福建省总工会今天召开座谈会，学习习近平总书记“2·18”重要讲话精神，调查了解在闽台资企业工会及职工情况，研讨如何更好服务在闽台资企业和职工。福建省社科院台湾专家、在闽台资企业负责人、工会主席代表以及省总工会有关部门负责人参加。

福建省总工会党组书记、副主席陈震说，习近平总书记的重要讲话，是新形势下和平发展两岸关系的指导思想和基本遵循，为当前福建各级工会进一步深化闽台工会界和劳工界交流往来，在福建构建两岸人民交流合作先行

区中发挥作用、作出贡献指明了方向。

据了解，目前福建省共有台资企业5573家，已组建工会企业5070家，组建率91%；台资企业职工63.9万人，会员58.9万人，入会率92%。近年来闽台工会界、劳工界已建立常态交流机制。福建各级工会将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，发挥福建作为闽台交流合作先行区的独特作用，进一步推动闽台工会和职工的交流与合作，在加强与台资企业沟通联系，切实做好服务工作，不断深化两岸同胞手足情谊等方面发挥更加积极的作用。

上海自贸区扩大人民币跨境使用范围

据新华社上海2月21日电（记者姚玉洁）中国人民银行上海总部21日发布了《关于支持中国（上海）自由贸易试验区扩大人民币跨境使用的通知》，进一步简化了试验区内经常和直接投资项下人民币跨境使用流程，并对人民币境外借款、双向人民币资金池、跨境人民币集中收付、个人跨境人民币业务等作出了具体规范。

细则规定，区内非银行金融机构和企业可以从境外借用人民币资金，但数额不得超过实缴资本倍数乘以宏观审慎政策参数，其中区内企业的实缴资本倍数为1倍，非银行金融机构的实缴资本倍数为1.5倍，且借用期限必须超过1年。区内借款企业可以根据相关规定在上海

地区的银行开设专用存款账户，并且只能用于区内或境外，包括区内生产经营、区内项目建设、境外项目建设等。区内银行借款资金则必须进入试验区分账核算单元。

细则深化了金融支持实体经济、支持上海总部经济发展的精神。上海自贸区内地企可开展集团内跨境双向人民币资金池业务；开展经常项下跨境人民币集中收付业务的成员企业，除集团内企业之外，可拓展至与集团内企业存在供应链关系的、有密切贸易往来的集团外企业。

细则还对推动试验区跨境电子商务发展、支持中国外汇交易中心和上海黄金交易所在区内提供跨境人民币交易服务作出了相关规定。

北京百余家企业停产减产应对雾霾

新华社北京2月21日电（记者闫祥岭）记者从北京市经信委获悉，21日北京市空气重污染应急指挥部首次启动空气重污染橙色预警，按照北京市重污染天气应急工作的统一安排，工业系统启动了《空气重污染应急工业分预案》，36家企业停产、75家企业减排。

北京市部分企业采取了停产和减产的污染防治措施，以改善北京市空气质量。北京强联水泥有限公司、北京榆构有限公司、北京金隅混凝土有限公司、北京田村站、北京化工四厂、北京中铁房山桥梁有限公司等36家企业实施了停产，北京燕山石化有限公司、北京首钢冷

轧薄板有限公司、北京燕京啤酒股份有限公司、柯诺木业有限公司、东陶机器有限公司等75家企业采取了减产措施减少污染物排放。

记者了解到，北京燕山石化有限公司对燃油系统和化工系统都采取了部分装置降低生产负荷、部分装置停止进料的减产措施，提高了CFB锅炉的脱硫效率和水煤浆锅炉的脱硝效率。北京首钢冷轧薄板有限公司安排了酸再生烧炉和部分生产线实施停产。同时采取措施提高锅炉燃烧效率，降低天然气用量，减少污染物排放。



近来伤医、杀医案件的频繁发生，已经严重影响到医务人员的生命安全和医疗工作秩序。“20张病床配备1名保安”也被指“治标”不“治本”——

安保措施实属无奈 缓解矛盾须破“心墙”

本报记者 陈俊宇

2月18日，河北易县发生一起伤医案，普外科一名医生被患者残忍割伤颈部。此前一天，黑龙江齐齐哈尔市北满特钢医院耳鼻喉科主任孙东涛被一名19岁患者用钝器猛击头部致死。

两天两起伤医案，已经严重影响到医务人员的生命安全和医疗工作秩序。齐齐哈尔杀医案发生后，黑龙江省卫生计生委下发紧急通知，再次重申每20张病床配备1名保安

的防范举措。

目前的安保措施，能否真正保护医务人员的生命安全？记者采访中，多位医务人员表示，配备保安作用有限，并不能根治伤医事件的频繁发生。缓解医患矛盾，还需破除双方“不信任”心墙，同时尽快完善机制体制，有效保护医生和就医环境。

安保措施只是“无奈之举”

2月18日，黑龙江省卫生计生委下发紧急通知，要求各级各类卫生部门加强防范措施，

保障医务人员的人身安全。

保安员数量应按照不低于在岗医务人员总数的3%或20张病床1名保安或日均门诊量的3‰的标准配备。

但在医疗界人士看来，通知中所推出的安保措施并不新鲜。2013年10月22日，卫计委在其官网上发布《关于加强医院安全防范系统建设指导意见》，就规定二级以上医院要做到每20张病床配备1名保安，以加强医院安防保卫，防止恶性“医闹”。

对此，北京某三甲医院的外科医生李龙

（化名）告诉记者，这一举措属于“无奈之举”。安保措施的背后，是惊人的伤医事件频发。

据不完全统计显示，2013年全国影响较大的伤医暴力案件共有16起；2012年全国共发生恶性伤医案件11起，造成35人伤亡，其中死亡7人，涉及北京、黑龙江等8省市，这也暴露出医院安全防范工作中存在的突出问题和薄弱环节，医院安全防范建设不能适应当前医院内部治安保卫的要求。

（下转第2版）



“积压”“虚火”“泡沫”：三四线楼市拐点将至？

新华社“新华视点”记者
杨绍功 邓华宁

开发商欠债“跑路”、“鬼城”频现……近段时间，三四线楼市再次被推到风口浪尖，“积压”“虚火”“泡沫”“崩盘”等呛声不绝于耳。一些楼市遇冷，是普遍现象还是个别地方？是拐点将至还是阶段性问题？记者就此进行了调研。

三四线楼市疲软蔓延之势

今年1月，一二线城市火爆的土地市

场相反，不少三四线城市表现低迷，多项统计显示，三四线城市的楼市面临着整体下滑的趋势。

降价促销城市不断增加。据中国指数研究院统计，今年1月，全国100个典型城市中有37个城市的房价环比下跌，环比增加5个。而在房价下跌的城市中，有34个是三四线城市。

三四线楼市整体销量也延续着去年下半年以来的低迷态势。据中原地产的监测，今年1月份，25个三线城市新建住宅成交量为11.22万套，连续3个月走低，创6个月新低，14

个四线城市新建住宅成交仅1.63万套，创下11个月新低。

与此同时，少数房地产业曾经畸形繁荣的城市和地区则深陷泥潭，温州房价已经连续30个月下跌，高端住宅价格几乎“腰斩”；不仅西部三四线楼市出现“风险集中区”，江苏、山东、安徽、辽宁等东中部省区的多个三四线城市也因房屋存量巨大而被列入“鬼城”榜单。

淮安是苏北地级市，该市市区人口不足60万，近年来却涌入380多家开发商，而实际上有200家左右这个市场就饱和了。一家房地

产开发商说，他这几年在当地开发了三个项目，前两个项目销售不错，第一个项目卖给了本地人，第二个项目卖给了外来投资者，第三个项目就找不到客源了。“照去年的销售速度，需要七八年才能清盘。”

常州去年原本计划大量推地，但乏人问津，最终只完成了当年计划卖地目标的一半。无锡一家高端项目开发了900余套住房，自去年6月开盘以来，至今仅成交78套，老板因资金断裂而“跑路”，目前楼盘也被有关部门查封。

（下转第2版）

网上读报：WWW.WORKERCN.CN

习近平会见韩国国会代表团

新华社北京2月21日电（记者钱彤）国家主席习近平21日在人民大会堂会见以韩中议长郑梦准为团长的韩国国会代表团。

习近平说，近年来，中韩关系始终保持良好发展势头。去年朴槿惠总统成功访华，此后我们又在国际多边场合多次会晤，共同规划中韩关系未来，有关成果正一一落实。中方高度重视对韩关系，愿同韩方一道，继续保持高层交往，加强战略沟通和互信，推动中韩关系更上一层楼，更好造福两国和两国人民，为实现本地区持久和平、共同繁荣作出积极贡献。

习近平说，中国全国人大与韩国国会代表团

保持着友好往来，这对推动中韩关系持续健康发展发挥着不可替代的重要作用。希望两国立法机构继续加强在治国理政、发展经济、改善民生方面的经验交流，为中韩关系发展作出更大贡献。

郑梦准表示，韩中关系处于历史最好时期，韩方深感欣慰，非常珍惜。韩国国会议员愿推动两国各领域合作取得更丰硕成果，推动中国梦、韩国梦早日实现。

王晨参加会见。

■标题新闻

（据新华社）

□习近平会见法国外长法比尤斯